

В диссертационный совет Д 006.031.02,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики сельского
хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колончина Кирилла Викторовича на тему:
«Развитие рыбохозяйственного комплекса России», представленную на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и
сельское хозяйство)

Рыбное хозяйство занимает важное место в продовольственном комплексе
страны, являясь одним из поставщиков ценных, незаменимых продуктов
питания. Рыбное хозяйство непосредственно участвует в формировании
продовольственной безопасности государства.

Проблема функционирования рыбохозяйственного комплекса России
остро актуализировалась в современных реалиях в период продолжающихся
кризисных явлений, санкционной политики со стороны западных стран,
геополитической нестабильности. Несмотря на накопленный практический опыт
в сфере управления рыбохозяйственным комплексом России особо остро стоит
проблема стратегического развития комплекса в современных реалиях учитывая
принципы цифровизации. Не в полной мере изучены и требуют дальнейшего
развития вопросы теоретико-методологических проблем, связанных с
определением сущности, оценкой и разработкой механизма развития РХК
России. Все это выдвигает на повестку дня вопрос о необходимости развития
РХК России, что позволяет считать диссертацию К.В. Колончина
своевременной, актуальной и значимой как в теоретическом, так и в
практическом плане.

Новизна исследования не вызывает сомнения. Автор разработал методику
оценки запасов некультивируемых водных биологических ресурсов, которая

Вход. № 400С
«28» 09 2022г.
подпись

позволяет определить степень их рациональности и эффективности эксплуатации в процессе развития рыбохозяйственного комплекса России. Данная методика также позволяет выявить сбалансированный уровень удовлетворения потребительского спроса населения на рыбу и морепродукты с учетом наиболее эффективного использования имеющихся ресурсов.

Отдельного внимания заслуживает разработанная концептуальная модель стабильного экономического роста рыбохозяйственного комплекса России в период до 2030 г., предполагающая трансформацию его экономики экспортно-сырьевого типа в экономику, основанную на новых цифровых технологиях, технологиях глубокой переработки, что позволит обеспечить сохранение и воспроизводство водных биологических ресурсов, накопление и использование человеческого капитала, необходимого для внедрения инноваций.

Разработанные в диссертационной работе научные положения позволят применять на практике инструменты, способствующие развитию и стабильному функционированию рыбохозяйственного комплекса России в условиях цифровизации экономики отраслевой экосистемы, основывающейся на платформенной модели управления, направленной на достижение долгосрочного стабильного экономического роста.

Вместе с тем, в качестве замечания к автореферату хотелось бы высказать следующее. Для решения узловых вопросов, связанных с переходом РХК России на новый технологический уровень развития, соискатель предлагает привлекать инвестиции из различных источников из различных источников при этом ранжировать их по приоритетным направлениям. Учитывая современные особенности геополитической и геоэкономической ситуации, следует уточнить основные источники привлечения инвестиций, и по каким критериям будет осуществляться их ранжирование.

Несмотря на указанные замечания, можно констатировать, что научная значимость результатов исследования К.В. Колончина, их новизна, теоретическая и практическая значимость соответствует всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. В работе решена актуальная проблема, имеющая важное значение для народного хозяйства. Диссертация

получила всестороннее обсуждение на профильных конференциях и семинарах, опубликована во множестве периодических изданиях, индексируемых в разнообразных базах научного цитирования.

В целом считаю, что диссертационная работа К.В. Колончина на тему: «Развитие рыбохозяйственного комплекса России» соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Минобрнауки России, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор, Колончин Кирилл Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

д.э.н., профессор,
заслуженный деятель науки РФ,
Член-корреспондент РАН,
заведующая кафедрой анализа хозяйственной
деятельности и прогнозирования
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Усенко
Людмила Николаевна

Контактные данные:

E-mail: ln-u@mail.ru

Тел.: 8-928-229-05-10

Адрес: Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ростовский государственный экономический университет
(РИНХ)»

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 69

